
Matematika 1: druhý test skupina A

Př́ıklad 1. Určete:
(a) pro která λ ∈ R je Aλ regulárńı;
(b) hodnost matice A0 (tj. Aλ pro λ = 0);
(c) determinant matice A0;
(d) hodnost matice C = BTA0.

Aλ =


1 λ 0 −2
4 −3 2 0
1 1 0 −2
0 λ 1 −3

 ,B =


2 −1 1
−1 0 −2

0 2 6
1 0 2

 .
Př́ıklad 2. Pro funkci f(x) určete:
(a) definičńı obor;
(b) kde je funkce kladná/záporná;
(c) kde je funkce rostoućı/klesaj́ıćı;
(d) lokálńı extrémy.

f(x) =
ex

2

x

(
· · · = 1

x
exp

(
x2
))

Př́ıklad 3. Vyšetřete, zda má funkce f(x) asymptoty
se směrnićı. f(x) = ln

(
1

x

)

Př́ıklad 4. Najděte řešeńı soustavy lineárńıch
rovnic.

−x1 + 2x2 − 4x4 = 3,
3x1 + x2 + x3 − 3x4 = −2,
3x1 + 8x2 + 2x3 + 2x4 = 5.

Př́ıklad 5. Řešte soustavu lineárńıch rovnic.
(a) Zapǐste iteračńı předpis Jacobiho metody;
(b) určete prvńı 2 iterace metody, volte startovaćı
vektor [x0, y0] = [0, 0].

2x+ y = 4,

−x+ 4y = 1.



Matematika 1: druhý test skupina B

Př́ıklad 1. Určete:
(a) pro která θ ∈ R je Aθ regulárńı;
(b) hodnost matice A0 (tj. Aθ pro θ = 0);
(c) determinant matice A0;
(d) hodnost matice C = AT

0B.

Aθ =


θ −1 0 2
0 3 θ −2
1 0 1 −1
4 −2 0 2

 ,B =


1 2 4
1 0 −2
−2 −1 1

0 1 3

 .
Př́ıklad 2. Pro funkci f(x) určete:
(a) definičńı obor;
(b) kde je funkce kladná/záporná;
(c) kde je funkce rostoućı/klesaj́ıćı;
(d) lokálńı extrémy.

f(x) = xe
1

x−2

(
· · · = x exp

(
1

x− 2

))

Př́ıklad 3. Vyšetřete, zda má funkce f(x) asymptoty
bez směrnice. f(x) = ln

(
1

x

)

Př́ıklad 4. Najděte řešeńı soustavy lineárńıch
rovnic.

2x1 − x2 + 3x3 − 2x4 = 3,
−x1 + 2x2 − x3 = −2,
4x1 + x2 − 4x3 − 6x4 = 5.

Př́ıklad 5. Řešte soustavu lineárńıch rovnic.
(a) Zapǐste iteračńı předpis Gaussovy-Seidelovy metody;
(b) určete prvńı 2 iterace metody, volte startovaćı
vektor [x0, y0] = [0, 0].

4x− 2y = 1,

x+ 2y = 0.
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